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Uvodnik
Spoštovane bralke in bralci, 

pred vami je zadnja številka novic nastalih v projektu Promocija narave 
z izobraževanjem interpretatorjev narave (Promoting nature by training 
nature interpreters). Z njimi vas obveščamo o našem zadnjem delovnem 
srečanju s potencialnimi učitelji v projektu oblikovanega učnega načrta, 
ki smo ga prevetrili na gradu Grad 17. in 18. septembra 2009. Vetrenje 
v okroglem salonu, na grajskem dvorišču in v parku je bilo brez dvoma 
uspešno in vsi vključeni vanj, upamo, da bodo/boste z rezultati projekta 
navdušeni tudi oni/vi, naši potencialni uporabniki kot učenci, ki se bodo/
boste skozenj naučili biti vodnik v naravi in krajini. 

Ob koncu je prav, da se ozremo na začetek in preverimo, ali smo izpolnili 
pričakovanja. Moja analiza v projektu napovedanih zagotovil izpred dveh 
let mi pravi, da nam je uspelo to, kar sem zapisala v prvem glasilu: »Po 
principu verižne reakcije želimo splesti kar se da široko in gosto mrežo 
med ljudmi v Sloveniji in prijatelji v sosednjih deželah, ki so se odločili za 
tovrstno delo z ljudmi v naravi in slovenski kulturni krajini.« Prav zadnja 
delavnica na gradu je to potrdila, mreža je spletena in vozlički v njej so 
številni in trdni, na robovih se mreža še povečuje z novimi vozlički. 

Zato mi dovolite, da se ob tej priliki zahvalim vsem, ki ste priskočili k 
delu, k snovanju in oblikovanju, k pisanju in risanju, k fotografiranju 
in obveščanju, h komuniciranju in k iskanju skupne poti za najboljšo 
interpretacijo Narave, kot si jo v promoviranju med ljudmi nedvomno 
zasluži. Več o rezultatih nastalih v projektu bomo poročali v obsežnejšem 
glasilu 

Stanka Dešnik 

vodja projekta,  

Javni zavod Krajinski park Goričko 

Obvestilo:
Zaključna tiskovna konferenca bo v torek, 10. novembra 2009 ob  
11. uri v parku in predavalnici Zavoda za zdravstveno varstvo v Murski 
Soboti, Ulica arhitekta Novaka 2b. Vabljeni!
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O pripravah na izobraževanje 
vodnikov v naravi in krajini
Priprave na izobraževanje vodnikov v naravi in krajini potekajo v širokem 
krogu sodelujočih, kar je za razvoj ideje dobro, organizacijsko pa večkrat 
zahtevno. Zato čestitke ekipi, ki usmerja in koordinira aktivnosti. 
Septembrska dvodnevna delavnica je bila dobro zasnovana in izvedena. 
Odprlo se je nekaj novih dilem, a so bile nakazane tudi rešitve. 

Precej usklajevanj in odločitev bo še potrebno, preden program zaživi, kot 
si želimo. Pomembno pa je, da s predstavitvami, prikazi in skupnim delom 
trenerjev na praktičnih primerih najdemo stične točke, prenašamo znanja 
in izkušnje ter zvišujemo kakovost interpretacije narave v Sloveniji. Zelo 
zaželen je tudi prenos tovrstnih izkušenj od drugod, tudi s poglobljenim 
pogledom v delo Zveze avstrijskih naravnih parkov, ki je bilo na delavnici 
dobro predstavljeno. 

Potrebno je, da se izobraževanje in delo vodnikov v naravi in krajini 
povezuje z delom naravnih parkov, a tudi z aktivnostmi drugih institucij 
na tem področju. Pri vodenju v naravi je na vsakem koraku moč opaziti 
pomanjkanje tržnih usmeritev. Za nadaljnje delo vodnikov je nujno 
oblikovanje konkretnih tržnih produktov, tako na lokalni kot tudi 
nacionalni ravni. Zato bi se bilo smiselno trdneje povezati s turističnim 
gospodarstvom 

Marko Slapnik

Krajinski park Logarska dolina
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Po čem se vodnik v naravi in krajini 
loči od drugih vodnikov?
Če odmislim osebno noto, s katero se obiskovalcem vtisne v spomin, 
je skupni imenovalec vseh doživljajskih vodnikov občutek za skupino in 
posameznika, sposobnost komuniciranja in nevsiljivega podajanja znanj o 
prostoru in njegovih prebivalcih. 

Obiskovalci krajinskih parkov, torej narave in kulturne krajine, so že sami 
po sebi radovedni in naklonjeni naravnemu. Lahko bi šli na izlet tudi sami!

Interpretator je vedno le del mreže lokalnih prebivalcev, pomemben pa 
je, ker je v najbolj neposrednem stiku z obiskovalci. Vsega sam gotovo ne 
ve, vendar...
Kot doživljajski vodnik zna goste spodbuditi, da sami na zanimiv 
način povedo, kar že vedo in kot animator z igralskimi in vodstvenimi 
sposobnostmi izve od njih, kaj jih še zanima. Odgovorov ne zrecitira, 
ampak najde v naravni in kulturni dediščini krajinskega parka orodja, 
ki skozi izkušnjo cele skupine dajejo odgovore. Orodja so zemlja, hribi 
in doline, rastline in živali in tudi ljudje ter njihovi predmeti in dejanja. 
Skupina nove kraje doživlja, občuti, razume, ko odkriva, zakaj so taki 
kot so in kaj se lahko zgodi, če katera od silnic v prostoru premočno 
»zmaga«. Tako novega ne spozna samo skozi umsko zaznavo, ampak 
se ga predvsem zaveda celostno. Bolj globoko se vtisnejo v spomin 
posebnosti, ki soustvarjajo identiteto parka. 

Končni cilj vodenja je dosežen – povečati zavedanje človeka o odvisnosti 
od narave, povezanosti in vplivu njegovih navad in potreb na vse okrog 
njega. Tako raste in se spoznava tudi kot človek 

Nataša Bučar Draksler
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Pregled vsebin in gradiva za 
izobraževanje vodnikov v naravi 
Na gradu Grad so nas pozdravili prijazni sodelavci KP Goričko ter njihovi 
partnerji v projektu Promocija narave z izobraževanjem interpretatorjev 
narave in zelo prijetno delovno okolje. 
Pozdravljam zamisel in projekt priprave programa usposabljanja za 
vodnike v naravi in krajini, saj to pomeni začetek bolj organiziranega 
in bolj sistemskega pristopa k temu delu ter obeta dvig kakovosti in 
učinkovitosti. 

Gradivo za delavnico je bilo dobro pripravljeno, škoda le, da ga nismo 
imeli priložnosti pregledati že pred delavnico. Ob razpravi smo vsi skupaj 
ugotovili, da bodo potrebne še manjše prilagoditve oz. dopolnitve 
gradiva, ki naj bi služilo kot učni pripomoček za slušatelje programa 
usposabljanja za vodnike v naravi in krajini. Nekatere vsebine, npr. zdravo 
življenje, gibanje, so nekoliko preširoko zastavljene. Po drugi strani je 
potrebno dopolniti gradivo z vsebinami s področij prve pomoči ter (za)
varovalnih ukrepov. 

Zelo koristna je bila izmenjava znanja in izkušenj s predstavnikoma Zveze 
naravnih parkov Avstrije. Njihov sistem usposabljanja vodnikov nam 
lahko služi za vzgled pri oblikovanju našega, slovenskega programa. 

Med izvajanjem programa usposabljanja vodnikov v naravi in krajini 
se bodo gotovo pokazale potrebe po nekoliko prilagojenih programih 
za specifične ciljne skupine, ki se interesno oz. organizacijsko nekoliko 
razlikujejo (vodniki v parkih/vodniki po učnih poteh/lokalni vodniki, 
turistične kmetije/«športni oz. rekreativni« vodniki). V vseh primerih 
pa bo potrebno vključevati čim več praktičnega dela in hospitiranja pri 
dejanskih izvedbah vodenja, kar je osnova za nabiranje izkušenj vodnikov 
v naravi in krajini. 

Ekipi KP Goričko ter njihovim partnerjem čestitam za uspešno izvajanje 
projekta in želim uspešno prvo praktično izvedbo usposabljanja vodnikov 
v naravi in krajini 

Mag. Špela E. Habič

Zavod za gozdove Slovenije 

Območna enota Postojna
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Summary

Projektni partnerji

Fotografije: Gregor Domanjko, Stanka Dešnik,  
Blaž Topolinjak

Dear readers,
this is our last edition of the 
project news. We are pleased to 
inform you that our September 
meeting at the castle Grad in 
Goričko was a great success. 
The future trainers presented 
the developed training contents 
and tested some of them in 
practice. Feedback given from 
other participants now serves for 
completion of the handbooks. 
Again, our colleagues from the 
partner Association of the Austrian 
nature parks shared valuable 
practical experience that will help 
improve the project outputs.

Equally important is the network 
of people that has been created 
during the project implementation. 
Their willingness to take part 
in the project as well as the 
expertise they provided on the way 
proves that real needs had been 
addressed. Along with the project 
implementation it also became 
clear that there was much more 
to do regarding organisation and 
cooperation between the nature 
parks. This was only the first, but 
important step.

More about the project results will 
follow in the Newsletter. 

We would like to take this 
opportunity to invite you to the 
project press conference, which 
will be held on 10 November 2009 
at 11.00 am in Murska Sobota. 
Join us in the park and premises of 
the Zavod za zdravstveno varstvo, 
Arhitekta Novaka 2b  

Project information: 
Stanka Dešnik 
tel. 02 551 88 64 
stanka.desnik@siol.net
Nataša Moršič
tel. 02 551 88 64
natasa.morsic@goricko.info 

Izvedba tega projekta je financirana s strani Evropske komisije.
Vsebina publikacije (komunikacije) je izključno odgovornost avtorja 
in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije.
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http://www.park-goricko.org
http://www.kpss.si
http://www.naturparke.at
http://www.mra.si
http://www.novnarazvoj.si
http://www.naturparke.de
http://www.czr.si



